

## НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

**Впереди Новый год – самый добрый, тёплый и семейный праздник. По данным соцопросов, большинство россиян встречают его дома – в кругу родных и близких. В Голованово Новый год традиционно объединяет всех жителей.**

Зимой наш микрорайон преобразается. В разноцветные огни нарядился ДК «Бумажник», а на стадионе появилась новогодняя ёлка. В этом году её привезли из Дивьи – с лесного участка, арендованного ПЦБК. Жители Голованово каждый вечер приходят и фотографируются с новогодней красавицей.

17 декабря вокруг ёлочки выстроили хором снежные скульптуры. Их слепили участники конкурса «Новогодняя сказка», который объединил более ста человек. Украсить стадион пришли соседи, воспитанники детского сада, школы искусств № 11 и ученики школы № 123.

Взрослые вместе с детьми лепили снеговиков, зайчиков и щелкунчиков. Но самым популярным стал дракон – символ 2024 года. Участники проявили фантазию: среди работ есть дракон-часы, дракон за новогодним столом и даже трёхглавый Змей Горыныч.

«Наш дракон несёт людям счастье. А что нужно для счастья? Мир, дружба, достаток, крепкое здоровье. А самое главное – быть добрее друг к другу и не огорчаться по мелочам. Всего этого мы желаем жителям Голованово! Спасибо организаторам за прекрасный конкурс! Мы пришли с хорошим настроением, горячим чаем и зарядились положительными эмоциями», – говорит руководитель



Конкурс снежных скульптур и зимние катания на стадионе «Бумажник»

изостудии детской школы искусств № 11 **Ирина Рудакова.**

Преображаются и жилые дома микрорайона. Жители лепят во дворах снеговиков, ставят ёлочки, а фасады украшают яркими гирляндами. В декабре Общественный центр «Голованово» проводит традиционный конкурс «Новый год в нашем дворе». Победителей ждут приятные призы и подарки.

А ещё зима – время активно отдохнуть и прогулок. В зимнем лесу дышится особенно хорошо! На экотропе «Серебряный меридиан» многие гуляют, кормят белочек и пернатых жителей леса. Спортсмены «серебряного» возраста занимаются скандинавской ходьбой, по соседству катаются лыжники. Специально к зиме ученики школы № 123, работни-

ки дворца культуры и ПЦБК обустроили лыжную трассу.

Другая зимняя забава – катание на коньках. Хоккейная коробка стадиона «Бумажник» не простаивает ни часа: каждый день здесь собирается большое количество детей и взрослых. На льду мы встретили **Юрия Посохина** вместе с сыном Родионом. Каждые



выходные семья проводит активно: если не на коньках, то на лыжах.

«Мы живём в коттеджном посёлке с 2006 года, за это время микрорайон заметно преобразился. Когда только переехали, у нас были плохие дороги, не было газа, даже контейнерных площадок не было. А сейчас всё есть, и дороги зимой чистят. Для детей открыто множество кружков и секций. Старший сын ходит в студию изо, младший уже третий год занимается хоккеем в секции с тренерами из «Молота». В Голованово работает дворец культуры, проходит масса концертов и спортивных мероприятий – жизнь кипит, и это здорово!» – делится Юрий.

Конечно, какой Новый год без ёлок и представлений! В этом году Дворец культуры «Бумажник» приглашает на мюзикл «Новогодние приключения Бременских музыкантов». Зрителей ждёт много песен и танцев, а после герои мюзикла спустятся со сцены и проведут новогодний интерактив вокруг ёлки.

Первые показы пройдут 23 декабря. Расписание спектаклей смотрите на стр. 4. Присоединяйтесь к празднованию Нового года!



**ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ ГОЛОВАНОВО, ВЕТЕРАНЫ И СОТРУДНИКИ ПЦБК!**

**ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!**

2023-й привнёс немало позитивных изменений в жизнь нашего микрорайона. В Голованово появляются новые объекты благоустройства, обновляются жилые дома и общественные территории, микрорайон становится всё более уютным. Впереди ещё много планов, которым обязательно суждено сбыться!

Пусть 2024 год принесёт вам радость от общения с близкими, исполнение желаний и успехи в делах. Здоровья, счастья, благополучия и отличных новогодних праздников!

**Генеральный директор ПЦБК Юрий Марков**







## Новости Общественного центра «Голованово»

### ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

В декабре представители местного самоуправления отметили благодарностями общественные организации Голованово. ТОО «Васильевский» наградили дипломом главы города Перми за успешную реализацию экологического проекта «Малым рекам – чистые берега». Награду председателю ТОО Инне Шестаковой вручил вице-спикер городской думы Максим Спиридонов.

ТОО «Бумажник» в уходящем году отметили благодарностью главы администрации Орджоникидзевского района за социальную значимую деятельность, большой вклад в организацию мероприятий в микрорайоне Бумкомбинат и активное участие в проектной работе.

### СОБРАНИЯ ТООСОВ

13 и 14 декабря в ДК «Бумажник» состоялись отчётные конференции ТОО «Бумажник» и ТОО «Головановский». Делегаты приняли отчёт о работе общественных самоуправлений за 2023 год и отчёт ревизионной комиссии, утвердили план мероприятий на следующий год. Также жители обсудили актуальные вопросы из жизни микрорайона от безопасности движения до благоустройства и содержания общественных территорий.



### ВОЗЛЮБЛЕННЫЕ О ГОСПОДЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Позвольте поздравить всех вас от имени прихода Святого мученика Иоанна Воина с наступающим Новым годом, Рождеством Христовым и Святым Богоявлением.

Сегодня мы отмечаем 2024 год от Рождества Христова, и эти два тысячелетия стали для нас той самой милостью Бога в отношении падшего человечества. Милость эта является нам в надежде и уповании на Бога, когда нам тяжело, и в благодарности Богу, когда счастье и благополучие приходят в наш дом.

Искренне желаю вам милости Божией, терпения в трудностях и благополучия в жизни. 2024 год объявлен на государственном уровне Годом семьи. Уверен, что только с Богом возможны крепкая семья и настоящая любовь, скрепляющая семейные отношения и позволяющая воспитывать наших детей в истинных нравственных ценностях.

Настоятель Храма  
во имя Святого мученика Иоанна Воина  
Анатолий Артемьев

# ПОДВОДЯ ИТОГИ ГОДА

**Доброй традицией стали ежегодные встречи жителей Голованово с представителями муниципалитета и ПЦБК, организаций и учреждений микрорайона. Общая цель – сделать микрорайон Голованово самым комфортным, уютным и безопасным для жизни.**

Совместная работа жителей и власти в уходящем 2023 году принесла много положительных результатов. Перемены произошли в благоустройстве и ЖКХ, образовании и развитии комфортной городской среды. Итоги и планы по каждой сфере обсудили 29 ноября.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО И ИНФРАСТРУКТУРА



Сквер «Страна нашего детства» стал достойным подарком жителям микрорайона на 300-летие Перми. Теперь в Голованово есть свой сквер, причём один из самых красивых в городе! А ещё это не просто место отдыха, а память о нашем земляке, знаменитом детском писателе **Льве Кузьмине**.

В 2023 году разрешился давний вопрос с уличным освещением. В микрорайоне Бумкомбинат наконец-то зажглись фонари, на улицах стало гораздо светлее и безопаснее. На контроле администрации и общественности остаётся вопрос освещения коттеджного посёлка – микрорайона Верхнее Васильево. «Разработан проект сети уличного освещения общей протяжённостью около 8 км. Реализация проекта запланирована на ближайшую двухлетку – это период 2024-2025 годов», – отметил в ходе встречи глава администрации Орджоникидзевского района **Евгений Карабатов**.

Также этим летом завершили ремонт ул. Корсуньской – одной из главных в Голованово. Вместе с проезжей частью отремонтировали тротуары и поставили две новые остановки. Работы прошли по нацпроекту «Безопасные и качественные дороги». Изначально ремонт стоял в плане на 2024 год, но в результате был выполнен годом ранее. В дальнейших планах – обновление ул. Е. Пузырёва.

Кроме того, в ходе встречи жители Нижней Васильевки и Малых Рек задали справедливый вопрос о том, когда же появится асфальтированная дорога до их микрорайонов. На данный момент конкретные сроки не называются, но вопрос остаётся на контроле администрации и общественности. Будем следить за всеми изменениями и обязательно о них рассказывать.

## ЖКХ

В этом году в микрорайоне прошёл бум капитального ремонта: фасады 5 зданий и крыши 8 домов получили необходимое обновление. А в следующем году отремонтируют ещё 11 домов.



Также были отремонтированы дворы домов Мозырская, 26 и Бенгальская, 10 по программе «Формирование современной городской среды». Здесь сделали новые автомобильные проезды, парковки, пешеходные дорожки. А при содействии депутата городской думы **Эдуарда Гараева** в микрорайоне появились две новые детские площадки.

На следующий год запланирован комплексный ремонт трёх придомовых территорий: Бенгальская, 18, общего двора Оршанская 7, 9, 11 и территории между Оршанской, 13 и Сестрорецкой, 15. Также, как отметил **Евгений Карабатов**, администрация направила предложение по выделению под спортивную и детскую площадки пустыющего участка на пересечении ул. Прохладной и Е. Пузырёва.



Новая детская площадка во дворе дома Бенгальская, 16

## ОБРАЗОВАНИЕ

Большие планы ставит перед собой школа № 123. В следующем году образовательное учреждение ожидает проведение капитального ремонта здания и благоустройства школьной территории. «В рамках этой работы у

нас появится зона с малыми архитектурными формами для детей младшего возраста. Будет выложено новое покрытие для общешкольных линеек, а также выделена зона для отдыха учеников средних и старших классов с возможностью проведения лекций и уроков на открытом воздухе», – рассказала о планах директор школы **Ирина Попова**. В настоящее время идёт согласование этих работ с вышестоящими инстанциями.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В микрорайоне продолжают уделять внимание здоровью людей, в особенности – жителей старшего поколения. При поддержке ПЦБК в поликлинике организованы приёмы приглашённых врачей узкой специализации. В ДК «Бумажник» проходят выездные обследования и открытые лекции врачей на тему здорового образа жизни.

В ходе встречи прозвучал вопрос о ремонте крыльца поликлиники по ул. Е. Пузырёва. Уже после собрания руководитель Общественного центра «Голованово» **Мария Сирина** довела эту проблему до замминистра здравоохранения Прикамья **Евгения Камкина**. Как сообщил чиновник в ходе личного приёма, ремонт крыльца поликлиники Голованово запланирован на первое полугодие 2024 года. До этого на входе оборудуют деревянные пандусы, чтобы люди смогли безопасно заходить в лечебное учреждение.

Жители микрорайона задавали и другие вопросы. На некоторые из них ответы были даны сразу, другие взяты в проработку. Их решение будет находиться на контроле Общественного центра «Голованово».





## ДОБРЫЕ ДЕЛА

**5 декабря в стране отмечался День добровольца (волонтера). В Голованово живёт много отзывчивых людей, готовых бескорыстно прийти на помощь ближнему. О добрых делах соседней читайте в нашей статье.**

17 ноября активисты Голованово во второй раз навестили постояльцев Верхне-Курьинского геронтологического центра в Перми. Участники кружка «Ажур» вместе с председателем ТОС «Васильевский» **Инной Шестаковой** и ТОС «Головановский» **Еленой Бабушкиной** провели для пожилых людей мастер-класс по вязанию.

«Первое совместное мероприятие получилось очень интересным, и мы решили «дружить домами». Очень хотим, чтобы такие встречи проходили на регулярной основе. Когда появляются новые волонтеры с новыми занятиями, жизнь людей старшего поколения становится намного интереснее. Для них очень важны общение и внимание», – говорит культурный организатор геронтологического центра **Светлана Бажутина**.

А ещё активисты Голованово передали в центр партию тёплых вещей, созданных своими руками: носки и следки, платки и шали, шерстяные шарфы и палантины. Изделия участники кружка «Ажур» связали специально для постояльцев центра.

«Вещи ручной работы несут в себе человеческую заботу и тепло,



которыми мы хотели поделиться с бабушками и дедушками. Нам приятно, что эти небольшие подарки будут согревать постояльцев геронтологического центра холодными зимними вечерами», – рассказала руководитель кружка «Ажур» **Нина Каменских**.

Другой добрый поступок совершили ребята из детского сада Голованово. Вместе со своими родителями и воспитателями они собрали подарки для детей, страдающих онкологическими заболеваниями.



Геронтологический центр принимает тёплые вещи от жителей Голованово



Детский сад Голованово передал подарки в благотворительный фонд



Мастер-класс по вязанию

Детские игрушки и пеналы, наборы для рисования и краски, подгузники и многое другое передали в благотворительный фонд в рамках всероссийской акции «Коробка храбрости».

Помощь собрали на средства, которые выиграли на фестивале национальных культур «Наша корни». За яркое выступление команду детского сада под руководством воспитателя **Ольги Роготнёвой** наградили специальным призом жюри.

«От всей души благодарим маленьких ребят с большими сердцами за участие в акции! Ваши подарки помогут детям с онкозаболеваниями охотнее идти на необходимые для спасения жизни процедуры. Каждый раз, проходя процедуру, ребята получают небольшое поощрение из «Коробки храбрости» и уже больше не плачут, а, наоборот, радуются подарку», – отметили представители благотворительного фонда.

## БИБЛИОТЕКЕ ГОЛОВАНОВО – 70 ЛЕТ!

**14 декабря библиотека № 16 им. Н. А. Добролюбова отметила юбилей. Поздравить коллектив пришли представители районной администрации и Пермской городской Думы, руководители объединения муниципальных библиотек, общественных организаций микрорайона, учреждений культуры и образования, её постоянные читатели.**



История микрорайона Бумкомбинат неразрывно связана с ПЦБК, и наша библиотека тоже началась с предприятия. 14 декабря 1953 года она открылась в бараке около проходной завода. Жилые дома и заводские цеха ещё только строились, а библиотека уже была. Затем учреждение переехало в здание № 12 по ул. Бумажников. В 1967 году библиотека обособилась в помещении, специально для неё спроектированном в доме по ул. Сестрорецкой, 24, где находится по сей день.



Коллектив библиотеки с первым заведующим В. М. Корневой, 1961 г.

В те годы постоянным читателем и другом библиотеки был известный детский писатель **Лев**

**Кузьмин**, который жил в Голованово и работал на строительстве комбината.

«Когда строили посёлок, сюда не ходили ни электрички, ни автобусы, поэтому люди добирались пешком. Так и **Лев Иванович** доезжал до станции Лёвшино, шёл через лес по тропинке, где сейчас экотропа «Серебряный меридиан», и заходил в библиотеку. Мне тогда было 10 лет. Помню, приду к маме в читальный зал, а там **Лев Иванович** изучает газету. Он проводил литературные вечера и конференции, собирал ребятшек и читал нам свои произведения. Это был открытый, позитивно мыслящий человек, который очень любил детей», – вспоминает бывшая заведующая библиотекой № 16 **Наталья Ощепкова**.

Сегодня библиотека продолжает быть центром культурной и литературной жизни микрорайона. Здесь проходят литературные вечера с участием пермских писателей и поэтов, для детей проводятся игры и мастер-классы. Также библиотека Голованово – единственная в Перми, где открыт виртуальный концертный зал и проходят трансляции концертов Пермской филармонии.

Редакция газеты присоединяется к поздравлениям. Желаем библиотеке преданных читателей, новых интересных книг и образовательных проектов!

## «ЗА ПРОЯВЛЕННОЕ МУЖЕСТВО»

**Памятную медаль Совета Федерации сенатор РФ Алексей Пушков вручил пермскому школьнику Захару Грязнову, сыну заведующего отделом спорта и физкультуры ДК «Бумажник» Сергея Грязнова.**



Высокую награду **Захар** получил за свой подвиг. Летом он обезвредил вора, который грабил кассу продуктового магазина в микрорайоне Лёвшино. Юноша отозвался на крики продавщицы о помощи. У преступника в руках был нож, однако это не остановило **Захара**. Он догнал вора на улице, разоружил и задержал до прибытия полиции.

«Я не испугался, потому что понимал, что отстаиваю свою гражданскую позицию и помогаю людям. Самое главное в таких ситуациях – думать быстро и поймать преступника», – говорит **Захар Грязнов**.

Награждение детей-героев памятными медалями Совета Федерации состоялось 5 декабря в День добровольца (волонтера) на площадке регионального управления МЧС. До этого юношу отметили благодарностями пермские полицейские – начальники краевого и городского управлений МВД России.

**Захар Грязнов** занимается спортом, помогает проводить спортивные и общественные мероприятия в Голованово. В будущем юноша планирует поступать в академию ФСБ, чтобы посвятить свою жизнь служению Отечеству.



# НОВОГОДНИЙ БЛИЦОПРОС

Конец года – время подводить итоги. Жители Голованово рассказали нам о том, как прошёл их 2023 год, что хорошего он оставил после себя, а также какие позитивные изменения произошли в нашем микрорайоне.



### Майя Суханова:

– Подрастают дети, радуют своими успехами. Старший сын оканчивает 9-й класс, дочка – в кадетском 4 «Б», а младший сын ходит в детский садик. Сама я заняла первое место в турнире по настольному теннису в ДК «Бумажник»! За год наш микрорайон благоустроили, построили сквер – отличное место для прогулок с детьми. Надеемся, что и 2024 год пройдёт замечательно. Соседям желаю быть счастливей, добрее друг к другу, любить близких. Меньше печалей и больше радости в новом году!



### Ян Гилёв:

– Год прошёл хорошо. Главное событие в нашей семье – это покупка квартиры. В Голованово отремонтировали дороги и сделали освещение. Зимой рано темнеет, раньше ходили в темноте, а сейчас все улицы освещаются. Соседям на Новый год желаю здоровья, мира и успехов в делах! А микрорайону – процветания, чтобы продолжалось благоустройство, а для детей создавалось ещё больше возможностей.



### Ольга Спиртус:

– Я очень люблю свой посёлок, живу в Голованово 52 года и никуда не хочу отсюда уезжать! ПЦБК всё создаёт для людей. Новый год – стоит ёлка, работает бесплатный каток, дети занимаются спортом: катаются на коньках, играют в хоккей. Посёлок ремонтируется, дороги почищены, парк для детей построили. А какая у нас природа: и река, и лес! В общем, чудо, а не посёлок!



### Ольга Панькова:

– Год был удачным: совсем недавно приобрели недвижимость, или к этому очень долго. Дети радуют, муж радуется, сама радуюсь – жизнь прекрасна! В Голованово открыли сквер, ходим туда гулять. На стадионе залили каток, поставили красивую ёлку. В Новый год желаю, чтобы все были счастливы, здоровы, наслаждались каждым днём, верили в удачу и стремились к своим целям!



## РАСПИСАНИЕ РАБОТЫ ХОККЕЙНОЙ КОРОБКИ СТАДИОНА «БУМАЖНИК»

ДЕНЬ	МАССОВЫЕ КАТАНИЯ *	ТРЕНИРОВКИ СЕКЦИЙ ПО ХОККЕЮ	ГРУППА ЗДОРОВЬЯ (тренер Анатолий Ким)
Понедельник	14:00-18:00	18:00-22:00	17:00-18:00
Вторник	14:00-18:00	18:00-22:00	
Среда	14:00-18:00	18:00-22:00	17:00-18:00
Четверг	14:00-18:00	18:00-22:00	
Пятница	14:00-18:00	18:00-22:00	17:00-18:00
Суббота	10:00-22:00		
Воскресенье	10:00-20:00	20:00-22:00	

\* Время массовых катаний может изменяться в зависимости от игр турнира «Золотая шайба».

ПО ВТОРНИКАМ  
**18.30**  
ДК «БУМАЖНИК»  
с 23 ЯНВАРЯ

**«ПРАВОСЛАВНЫЕ БЕСЕДЫ»**  
ПРОВОДИТ ВЕДУЩИЙ  
**перей Анатолий Артёмьев**  
НАСТОЯТЕЛЬ ХРАМА В ЧЕСТИ СЯГОГО МУЧЕНИКА ИОАННА ВОИНА  
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МИКРОРАЙОНА ГОЛОВАНОВО!  
Приглашаем вас окунуться в атмосферу православного Богослужения, узнать историю возникновения христианских традиций, а также задать любой, интересующий вас вопрос.  
**ЖДЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ!**

## ПОЛЕЗНЫЕ КОНТАКТЫ И РАБОТА УЧРЕЖДЕНИЙ В ПРАЗДНИКИ



### Поликлиника № 4 по ул. Е. Пузырёва

- Дежурный терапевт будет работать 30 декабря, а также с 3 по 6 января. Приёмы проводятся с 9:00 до 14:00 часов без предварительной записи и только для экстренных пациентов или по больничным листам.
- 6 января пациентов примут дежурные уролог и окулист с 9:00 до 14:00 часов.

- Неотложная помощь принимает вызовы ежедневно с 8:00 до 23:00 по тел. **206-50-51.**
- Регистратура: **206-93-43.**
- Единая справочная: **285-49-62.**

### Коммунальные службы

- УК «Головановская жилищная служба» – обслуживание жилого фонда мкр. Бумкомбинат. Диспетчерская служба: **203-08-58.**
- ООО «Головановская энергетическая компания» – теплоснабжение и подача горячей воды. Аварийно-диспетчерская служба: **243-29-80.**
- ООО «Энергосервис Звёздного» – энергоснабжение. Тел.: **297-10-47, 297-11-46.**
- ООО «НОВОГОР-Прикамье» – подача холодной воды и водоотведение. Диспетчерская служба: **210-06-80.**
- АО «ПРО ТКО» – вывоз твёрдых коммунальных отходов с контейнерных площадок. Кол-центр: **236-90-55.**

### Уличное освещение

- МБУ «Горсвет», аварийно-диспетчерская служба: **282-21-45.**

### Общественный центр «Голованово»

- Тел.: **235-77-20 и 235-77-30.**

**ДК «Бумажник» приглашает**

ПЦБК ВМЕСТЕ ТСО БУМАЖНИК ТСО ГОЛОВАНОВО ПЕРМЬ, УЛ. КОРСУНЬСКАЯ, 31

**23 ДЕКАБРЯ** 11:00/14:00  
**24 ДЕКАБРЯ** 11:00/14:00/17:00  
**26 ДЕКАБРЯ** 18:30

**МУЗЫКАЛЬНЫЙ СПЕКТАКЛЬ**  
**«НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ БРЕМЕНСКИХ МУЗЫКАНТОВ»**

Цена билета: 350 р. (без подарка), 600 р. (с подарком) 1 ребёнок +1 взрослый  
Справки по телефону: **263-99-33** 0+